

奶奶,我该如何弥补对你的歉疚



倾诉人:杜先生 24岁 自由职业者 溧水

因为从小把我爸过继给别人,奶奶一直很内疚,她在我身上加倍弥补对儿子的亏欠。而我却亏欠了奶奶更多:小时候不懂事惹老人气,嫌弃她给的零食不好吃,最后甚至因为我的疏忽让老人抱憾终生……

刚出生的小儿子过继给了别人

我的奶奶毛小英,1924年出生在溧水一个贫困的家庭。据说,因为长辈重男轻女,奶奶的童年过得并不快乐。小小年纪就整天在地里忙活。16岁时,她在村子附近挖河泥时,认识了我的爷爷。第二年,两人就成了家。

爷爷奶奶共生育了两儿一女,我的爸爸是老三。我的爷爷共有兄弟3人,爷爷是老三。他的二哥也就是我二爷爷一直没有生育,提出要娶我的爸爸过继给他,善良的爷爷奶奶同意了。可惜没多久,二爷爷就去世了,剩下二奶奶一人拉扯我爸爸长大,日子过得十分艰苦。在我开始记事时,我家的房子就是最破的。爷爷奶奶家的子女们都盖上了大楼房,而我们一家和二奶奶还挤在一个破旧的小土房里。为此,奶奶一直很自责,觉得没让自己的小儿子过上好日子。

奶奶收留了没地方睡觉的我

我出生在1985年的冬天,所以小名叫“冬冬”。因为家里穷,我连睡觉的地方都发愁。我家的小土房共有3个房间,一间是厨房,一间二奶奶单独住,一间爸妈带着我住。自从妹妹出生后,房间太挤,我开始跟二奶奶睡。可因为那时候调皮,晚上睡觉爱踢被子,二奶奶常常睡不好觉。她为此常常责怪我。终于有一天,她吃不消了,把我送回了爸妈那里。

我的亲奶奶听说了这件事,便过来要我过去跟她睡。我知道,她是住在大伯家的楼房里。晚上我开心地跑到大伯家,这才发现,原来奶奶住在一、二楼之间的小阁楼里。睡觉时,我们一人睡一头,奶奶把大部分的被子让给我。就这样,我跟着奶奶住了将近2年。

好不丢人,可你怎么能去玩那种东西?”话不多,却像板子一样打得我无地自容。奶奶并没有过多责怪我,便沉默地回到床上休息,不再作声。我的心里像堵了棉花似的,闷得喘不过气。从此我丢掉了所有铜板和铁圈,再也没玩过那个游戏。

奶奶71岁那年,不慎摔伤了腿,从此瘫痪在床。晚上,我刚钻进被窝,就听到奶奶疼得直吸凉气。我这才意识到,自己不小心碰到奶奶的伤腿了。可她从不怪我,只是自己默默忍着。从那个时候起,我刻意地提醒自己,睡觉不要乱动。一段时间后,我睡觉真的变老实了,往往早上起床时还保持着入睡前的姿势。

当时,家里大人都要出去干活,没人照顾奶奶,我便开始主动挑起了担子。每天一放学,我就回去给奶奶倒马桶,然后刷得干干净净。奶奶大小便也是由我搀扶着下床。家里人和邻居们见到了这些,都惊讶地说,“冬冬变懂事了!”

1995年,在爸爸的努力下,我们家终于也建起了楼房。奶奶对此很是欣慰。其实,这跟奶奶的激励也不无关系。上面我说过,我家的房子特别破旧,奶奶为此常常鼓励爸爸要振作,“人就应该靠自己,特别是男人,更要做出一番事业。”

奶奶没能看到我家的新房子

1996年正月初二,我跟着爸妈去外婆家拜年。年初五一大早,大伯家里打来电话,说奶奶已经去了!往年我们去外婆家拜年,都是吃顿饭就回去了。可那时正好下了大雪,我们便待了两天。谁想到就是这样,让我错过了见奶奶最后一面!

回到家,大伯说,奶奶的遗言很简单,她说想去看看我家的新房子。听到这里,我非常难过。从我家建好房子到奶奶过世,有10个月的时间。可因为怕麻烦别人,奶奶一次也没提起过。这么多年来,我家的破房子一直让奶奶耿耿于怀,她做梦都希望我家能住上跟大伯家一样的房子。现在,她的心愿总算实现了,她多想去看一眼啊!作为她最亲的孙子,这些我都应该想到的,可是却偏偏疏忽了。

小时候太不懂事,吃掉奶奶的营养品,让我深感惭愧;没见到奶奶最后一面,让我后悔至今;而没能让奶奶实现她最后的那个心愿,更是让我无法原谅自己。现在一想到奶奶,我就忍不住要流泪。不过,我想告诉她老人家的是,当年她对我爸爸说过的话,我都一字不落记在了心里。

现在我终于有了一技之长,事业开始逐渐起色,我有信心在35岁之前,让全家人都过上更好的日子。如果奶奶在天有灵,知道她的孙子现在这么争气,也该欣慰了吧。

见习记者 沈晓伟 整理

倾诉人、执笔人:雪侨(化名)女 28岁 浦口区

那时候,文不敢向我表白,因为他觉得自己没有大出息,家庭条件也不好,怕配不上我。要强的我,也不肯先开口说爱。就这样,我们彼此错过了。当他有了自己的公司时,我已嫁作他人妇……

因为犹豫,我们错过了彼此

他的体贴让我动心

六年前,刚毕业的我从北方到千里之外的南京打工,在单位认识了文。

紧张工作之余,文约我去上网,我在QQ上和别的网友聊着天,他在不远的位子上看着我,突然在QQ上对我说:“我有话要和你说。”我很快就回复了:“我们天天见面,有什么事就当面说吧!我现在忙着呢!”文回复说:“有些话当面不好说啊!”

我并没有给他回复。他也没再和我聊天。第二天我们依旧像平常一样在工作中天天见面,但彼此间都没有说什么。只是文在工作上处处帮着我,不让我干重活,我去领带有刺激皮肤的物品时,总是冲在前面替我领,我的心里很是感动!

不久后,我家里有亲人病故了,我便辞职准备回老家。离开南京的前一天晚上,我请文吃了饭,我们的目光都有些不舍,但彼此都没有说什么。第二天,文也是用这种眼光送我上了火车……

分开后,他写信说喜欢我

我回家后不久,文从远方寄来了一封信,他的字写得很漂亮,字里行间流露着当初不该让我走的话。看着看着,我哭了。我想起工作时的点点滴滴,想起文带我去超市买我喜欢的花、金鱼、零食。虽然他的工资也不高,但总会从嘴巴里省出来。我总是丢三落四的,工作时竟然把工作服丢了,文就把自己的给我,然后让领导批评他……

文的信上说不要我给他回信了,说写了也收不到的。文还说,那天在网吧里他想和我说的话就是想说他喜欢我,



让我做他的女朋友,但又考虑到他条件不好,又怕我跟他一起吃苦,所以就没说。

我看了信后拿起家里的电话拨通了文的号码,但是话筒里传来了:你拨的号码已停机。我不甘心,准备再到远方我们相聚的城市去找文,但家人和朋友都劝我别傻了。

我上网看QQ,仍然没有文的任何信息。后来,以前的一位女同事在电话里告诉我:“文被开除了。”我问为什么?朋友说:“你走后文就没心思工作了啊!领导找他谈话,他说他想换个工作,但领导给他时间让他去找,谁知他一去就不回了。”

我来找他,他却没来接我

过了一段时间,文给我打了电话,说自己找到了新的工作,希望我放心。

我怎么能放心呢!于是不顾家人和朋友的反对,一个人又从家乡来到了南京。文答

应到车站接我,我很高兴。但是经过一天一夜,当我来到南京时,文并没有出现在出站口。后来文打电话解释说单位事忙走不开。接下来很久,文又没有了消息,而我也开始忙着准备自考。

终于有一天,文约我出去。他说喜欢我,但他现在很穷,又是农村人,配不上我。我没有再说什么。其实我想说自己不怕苦,而且农村人城市人无所谓,只要人好就行,但我要强,什么也没说!

过了一段时间,我遇到了现在的老公。我们很快结婚了,而文也彻底在我的生活里消失了。

我们都拥有了各自的围城

前不久,我收到了文发来的电子邮件,他告诉我,他终于有了自己的公司了,做了老板。我给文回了一封邮件,把我的电话号码告诉了他。

又过了不久,文打通了我的电话,隔着电话,我感觉他已经变得很陌生。

文很快就结婚了,婚后一直是他主动和我联系着,但都是工作和业务上的事情。我把和文的事情告诉了老公,老公分析说:“他并不适合你,因为他不懂得珍惜,也没有勇气去向自己爱的人大胆地表白,不过这样也好,让我讨了一个好老婆!”

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后) 信箱:kbninsheng@126.com; 论坛:www.dsqq.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

安徽·滁州 琅琊山国家重点风景名胜区 国家AAAA级旅游区 国家森林公园

南京人游琅琊山

原价45元

琅琊山旅游直通车

2月28日首发班 特价98元/人

地点:三山街投资大厦 电话:52217220

迎新年 送旅游

南京人凭身份证50元

时间:大年初一~初八

自驾

- 二桥-宁洛高速-滁州出口下-往滁州方向
- 三桥-宁合高速-全椒出口下-往滁州方向

下关汽车站可乘车去琅琊山

http://www.zuiwengji.com

地址:安徽滁州全程高速(琅琊山55公里)

景区电话:0550-3512939

迎新年整形特价优惠

- 韩式隆鼻(合资) 960元
- 仿真双眼皮 500元
- 激光祛眼袋 980元
- 激光溶脂 960元/部位
- 立体无痕隆胸 4600元
- 所有整形美容项目 手术费8折特惠

韩式无痕双眼皮

韩式无痕双眼皮三大优势

1. 上睑正中一点微切口,创伤小。
2. 祛除肿眼泡,双眼皮自然宛若天生。
3. 效果持久,睫毛更纤长上翘。

仿 [1] 量身定制,个性化的整体设计
韩 [2] 塑造鼻梁,鼻尖,鼻翼
式 [3] 选用国际顶级的仿生材料
隆 [4] 成就秀挺完美的鼻型,逼真、自然。

张东 主任医师

江苏省美容外科主诊医师
原国家三级甲等医院整形外科主任
中国医学科学院北京整形外科医院研修
中国医科大学毕业

张东医学整形美容

美容外科

025-86507291 86527291

珠江路88号新世界(百货)中心A座18层(珠江路地铁站向东300米)